

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сталинский ГУГБ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф

Год издания 2-й

№ 107 (166)

16 декабря 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье
Севкрай

Цена отдельного номера 5 коп.

Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф

О ходе лесозаготовок

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СЕВКРАЙКОМА ВКП(б) ОТ 11 ДЕКАБРЯ 1936 ГОДА

1. Отметить, что выполнение плана лесозаготовок четвертого квартала находится под явной угрозой. Многие районы к стахановской декаде в лесу подготовились совершенно неудовлетворительно.

Поставить задачей всех районных комитетов партии и райисполкомов, чтобы в стахановской декаде леспромхозы и лесопункты обеспечили не только выполнение, но и перевыполнение показателей по рубке и по возке.

2. В ряде районов допущено явное занижение планов, взятых на стахановскую декаду, в особенности в Коми области (где вместо 500 тысяч взяли 277 тысяч кубометров), что не только не обеспечивает боевой работы в стахановскую декаду, но и ставит под угрозу выполнение квартального плана лесозаготовок. В ряде леспромхозов (Березниковский, Ленский и другие) имеется самоуспокоенность при наличии далеко не блестящих результатов работы в лесу.

3. Важнейшим и основным условием в работе лесозаготовительных организаций является выполнение плана себестоимости продукции как по рубке, так и по возке.

4. Обеспечивая безусловный выход в лес всех колхозников и тысячников, заключивших договоры, поставить перед лесозаготовительными организациями задачу — в стахановскую декаду среди сезонников — колхозников развернуть техническую учебу и передачу опыта стахановской работы, чтобы включить в движение тысячников широкие массы колхозников, работающих в лесу, заключить

с ними индивидуальные производственные договоры (вне зависимости от договоров с правлениями колхозов).

5. Учитывая короткий зимний день, считать целесообразным, в целях поднятия производительности труда, более рационального использования рабочего дня в лесу, применять освещение (факелы, фонари, костры).

6. Предложить трестам в ближайшие три дня обеспечить общежития рабочих в лесу керосином.

7. Сегодня же запросить отряда районов партии обяснение о невыполнении постановления крайкома партии о посылке в леспромхозы коммунистов и комсомольцев. Обязать райкомы ВКП(б) в двухдневный срок выполнить решение крайкома о посылке коммунистов и комсомольцев в лес и безусловно добиться, чтобы не менее 90 процентов командированных в лес коммунистов и комсомольцев использовать непосредственно на производстве в лесу.

8. Принять к сведению сообщение т. Строганова о том, что в лесу работает 30 процентов членов сельсоветов, и что идет проверка выполнения постановления пленума крайкома о посылке 50 процентов членов сельсоветов для работы непосредственно в лесу.

9. Обязать всех директоров леспромхозов и лесотрестов снять постоянные кадры рабочих со всех подсобных работ и поставить на ведущие работы в лесу. Срок — одна декада.

Предложить всем леспромхозам в пятидневный срок всех лошадей собственного обоза переключить на вывоз-

ку древесины.

Вменивать в обязанность лесотрестов и леспромхозов, чтобы все тысячи, заключившие договоры на рубку и на возку, были заняты только на этих работах, причем, как правило, всем тысячникам придать подсобных рабочих для сжигания сучьев и окучки.

На следующем заседании бюро крайкома заслушать доклады управляющих лесозаготовительными трестами о выполнении ими постановления бюро крайкома ВКП(б) от 26 июня 1936 года о вербовке в постоянный кадр рабочих.

10. Предложить лесозаготовительным трестам стахановскую декаду использовать также и в целях вербовки тысячников в постоянные кадры рабочих, обратив особое внимание на использование отпущенных средств на создание постоянного кадра, в частности на вербовку рабочей силы вне края.

11. По окончании стахановской декады заслушать доклады всех уполномоченных крайкома ВКП(б) по лесозаготовкам о формах организации труда в лесу, о руководстве стахановским движением и перестройке системы зарплатной платы со стороны лесозаготовительных трестов, учтя при этом опыт работы Дмитриевского лесопункта.

12. Поручить всем уполномоченным крайкома ВКП(б) по лесозаготовкам специальную проверить выполнение решения VIII пленума крайкома партии о лесозаготовках, по возвращении в Архангельск, доложить бюро крайкома.

13. Разъяснить всем райко-
(Окончание см. на 2 стр.)

**ОКОНЧАНИЕ
ПОСТАНОВЛЕНИЯ
СЕВКРАЙКОМА ВКП(б)**

мам, райисполкомам и леспромхозам о том, что Северный край, вступая в социалистическое соревнование с Ленинградской областью на лучшее выполнение плана лесозаготовок, взял на себя исключительную ответственность перед партией и страной. Это обязывает все райкомы ВКП(б) и райисполкомы широко развернуть массово-политическую работу среди лесорубов и колхозников, а лесозаготовительные организации—подготовиться к заключению и подписанию договора по соревнованию с Ленинградской областью.

14. Постановление бюро крайкома ВКП(б) от 10 декабря с. г. „Об условном допущении к стахановской декаде некоторых леспромхозов“ отменить. Осудить действия директоров Приморского, Литвиновского, Квазинского, Железнодорожного, Михайловского, Опаринского леспромхозов и начальников Красновской и Катромской тракторных баз, которые встали на совершенно неправильный, небольшевистский путь, пытаясь своей плохой работой и бездеятельностью отойти от участия в стахановской декаде в лесу.

**Секретарь Севкрайкома
ВКП(б) Конторин.**
(Передано по телеграфу СевТАСС).

**К декаде
ПОДГОТОВИЛИСЬ
ПЛОХО**

Вместо того, чтобы образцово подготовиться к стахановской декаде и организовать массовый выход в лес лесорубов, председатель колхоза „Активист“ Заболотского сельсовета Петухов напился пьяным и повредил себе ногу. В результате, сейчас сидит дома, кроме того не организовал выхода лесорубов в лес. На 11 декабря из этого колхоза работает в лесу 12 человек и 6 лошадей, а нужно по договору 14 человек и 8 лошадей.

Не лучше обстоит дело в колхозе „На пороге второй пятилетки“ того же сельсовета. Председатель колхоза

**Стахановская декада в лесу
Доклад товарища Сталина и новая
Конституция воодушевляют нас
на новые победы в лесу**

Доклад товарища Сталина о проекте Конституции и утверждение Чрезвычайным VIII Съездом Советов новой Конституции социалистического государства рабочих и крестьян воодушевляют нас, тысячников, на новые победы, на борьбу за высокую производительность труда в лесу.

Мы, стахановцы-тысячники Негодяев А. П. и Галиков А. Д., работающие на участке Навороша лесопункта им. Кирова, рады сообщить, что

за первый день стахановской декады вырубили—первый 22 км. и второй 20 км.

Достигнутых темпов мы не сдадим и добьемся поднятия производительности труда за период стахановской декады до 30 км. в день на человека и вырубим за декаду как минимум по 200 км.

Вызываем на социалистическое соревнование всех лесорубов нашего района.

**Стахановцы-тысячники:
Негодяев, Галиков.**

РУБЯТ ПО 15 КУБОМЕТРОВ

На участке Тефтеныга Колленгского лесопункта тысячи-ники, из колхоза „I-е мая“ О-Слободского сельсовета, Шубин А. И., Дружинин С. Д., Шубин И. Ф. и Шутов А. И. за 4 дня стахановской декады вырубают по 15 км. на человека в день.

Как они работают?

Они работают по парно и луковыми пилами. На участ-

ке они первые применили ранний выход с фонарем. Обед им носят на место работы, в делянку. Днем производят свалку, а вечером раскряжевку и окучку.

За хорошие показатели им вручен переходящий красный бантик и 5 рублей денег в виде премии.

Мамонтов.

Лошадей к вывозке не подготавливают

Вывозка леса началась. А она имеет некоторые особенности в условиях нашего района, т. к. весь нарубленный лес нам придется вывозить исключительно на лошадях, ввиду того что на территории района нет механизированных видов транспорта (тракторные, подвесные, узкоколейные дороги и др.), кроме ледяных и улучшенных балочных дорог.

Об этом, казалось бы, знают все руководители колхозов, а так же знают и о том, что к вывозке леса готовить

лошадей нужно заранее.

Но далеко не так получается на деле в ряде колхозов. При осмотре конского поголовья в В-Терменгском лесопункте оказалось, что лошади поступают в лес ниже средней упитанности, страдают намином плеч и спин, ввиду плохо пригнанной сбруи.

Так например в колхозе „Заря“ В-Терменгского сельсовета лошади не освобождены от тяжелых работ (работают на молотьбе) и не поставлены на откорм. Лошади колхоза „Смычка“ Заболотского сельсовета стоят в лесу под открытым небом, нет у них конюхов, сами возчики за ними ухаживают. Лошади колхоза „На пороге второй пятилетки“ ниже средней упитанности, болеют намином плеч и спинами.

Надо немедленно исправить положение и в первую очередь за это должны взяться председатели колхозов.

Власов.

Чиркова.

К саботажнику принять меры

9 декабря, на лесоучастке Медведка № 1 Семженского л. п., по инициативе комсомольской организации проведена конференция молодежи, где обсуждался вопрос о задачах молодежи в стахановскую декаду в лесу.

Десятник этого лесоучастка Бахтин, вместо того, чтобы помочь в проведении конференции и обсудить вопрос по деловому, напился пьяным и начал уводить молодежь с конференции, с тем, чтобы сорвать ее и подготовку к стахановской декаде. В результате, ему удалось увести только 3-х человек.

К таким саботажникам нужно принять меры со стороны администрации леспромхоза и судебно-следственных органов.

**Комсорг Семженского л.п.
Стренин.**

Знаменательный день в моей жизни

„4 декабря коллектив учителей нашей школы проходит аттестацию“, — об'явил директор. Правда, к аттестации школа готовилась давно, но сознание величайшей ответственности за порученное нам учителям дело несколько беспокоило.

Вот я в комнате аттестационной комиссии. Исключительно теплая, товарищеская встреча, с первых слов располагала на откровенность. Зав. РОНО т. Вавилин мой свободные минуты использует для выявления того, как я держусь на уровне знаний политических событий. Член комиссии изучает планы урочной подготовки, тетради учащихся, мою работу по организации методической работы в школе, постановки воспитательной работы.

Но вот, закончив изучение документов моего личного дела, со мной ведет беседу председатель комиссии. Немногими по количеству, но глубокими по содержанию вопросами, он вскрывает организацию учебно-воспитатель-

ного процесса в школе. Интересуется моей работой по физике. Он дает указания для дальнейшей моей работы в нашей школе.

„Пока и все“, — было для меня совершенно неожиданным заявление т. Алсуфьева. Хотелось, очень хотелось еще и еще продолжать беседу. Хотелось рассказать, хотелось слушать.

Вторичный вызов и председатель об'являет решение о возбуждении ходатайства перед крайОНО и Наркомом о присвоении мне звания учителя по физике в средней школе.

10 лет моей работы заслуженно оценены. Всю свою силу, волю, энергию и желание направлю на то, чтобы оправдать решение комиссии и в дальнейшем, чтобы завтра работать еще лучше, чем сегодня.

День аттестации, — один из самых замечательно ярких дней моей жизни.

**Учитель Морозовской НСШ
Дмитриев.**

Образцово подготовиться и провести конверсию

С 25 декабря в нашем районе начинается конверсия (обмен) облигаций массовых займов на Заем Второй Пятилетки (выпуска 4 года).

Проведение этой работы имеет большое политическое и организационное значение в области упорядочения государственного кредита, дальнейшего укрепления курса рубля, материального и культурного роста трудящихся.

Задача конверсии — привести в соответствие стоимость кредита для государства в сторону его уменьшения. Это разрешается обменом массовых займов 10 и 8 процентных на 4-х процентный.

Дать возможность государству безубыточно для него расчитываться по займам. Выпускаемые ранее займы на 10 лет, не давали возможности построить крупнейшие предприятия и накопить достаточно прибыли. Это разрешается обменом краткосрочных займов с 10-летним сро-

ком погашения, на заем с 20-летним сроком погашения.

Упорядочить дело по управлению облигациями внутренних займов и улучшить качество обслуживания заемодержателей. Ибо 50 миллионов держателей госзаймов и 860 миллионов облигаций требуют чрезмерных затрат для того, чтобы наладить дело по обслуживанию держателей займов и управлением облигациями. Это разрешается путем обмена мелких облигаций, ранее выпущенных займов, на новый заем, с более крупными облигациями. Мы рекомендуем держателям госзаймов, в интересах государства и в их интересах, брать облигации крупного достоинства.

Остатки классово-враждебных элементов будут пытаться своей контрреволюционной работой затормозить успешное проведение конверсии и подорвать доверие трудящихся к государственным займам. Первичные партор-

ганизации, сельсоветы, правления колхозов должны разъяснить политическое значение — проведение конверсии трудящимся, организовать их на хорошее проведение обмена и давать решительный отпор классово-враждебным элементам.

Нужно обеспечить явку каждого держателя займов со всеми облигациями на обменный пункт, разъяснить им, что если не будут обменены облигации на обменном пункте в своем колхозе и сельсовете, они вынуждены будут идти в райсберкассу, что повлечет излишнюю трату времени и средств.

Проведение конверсии необходимо тесно увязать со сбором взносов по подписке на заем, чтобы обеспечить уплату взносов полностью к 1 февраля 1937 года со всех колхозников и единоличников подписавшихся на заем.

Зав. райсберкассой

Моломин.

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ VIII ВСЕСОЮЗНЫЙ С'ЕЗД СОВЕТОВ



НА СНИМКЕ: Испанская делегация в зале заседания во время исполнения Интернационала. (Фото Евзерихина).

Франко-английский проект посредничества в Испании

Правительство Англии и Франции обратились к правительству СССР, Германии, Италии и Португалии с предложением принять участие в посредничестве, имеющем целью прекращение гражданской войны в Испании.

Английское и французское правительство предлагают законному испанскому правительству, так же мятежникам об явить перемирие и во время его провести всеобщее голосование, которое решит на чьей стороне испанский народ.

Советское правительство, ведущее неизменную политику мира, согласилось под-

держать в принципе предложение о посредничестве, поскольку оно направлено к ликвидации вооруженной борьбы в Испании.

В фашистских странах—Германии, Италии и Португалии—заинтересованных в разжигании войны, предложение о посредничестве встречено неблагоприятно. Правительство Португалии уже отказалось от предложения о посредничестве. Правительство Германии и Италии еще не дали ответа на это предложение. Вся испанская печать заявляет, что испанский народ должен бороться до конца не вступая в сношение с мятежниками.

(ТАСС).

(ТАСС).

СОБЫТИЯ В КИТАЕ

По японским сообщениям, Нанкинское правительство приказало своим войскам, выделенным в карательную экспедицию, выступить на подавление восстания Чжан-Сюе—Ляна. Английская печать подтверждает сведения о начавшихся военных действиях. Нанкинское правительство пытается договориться с восставшими. Между командованием нанкинских войск и восставшими ведутся переговоры, содержание которых неизвестно.

В Китае опасаются, что Квантунская армия (японская оккупационная армия в Манчжурии) использует

создавшееся положение и начнет наступление на Суйюань. Японское военное командование не официально заявило, что в случае возникновения военных действий между правительственными войсками и восставшими, японские войска возможно "будут вынуждены самостоятельно предпринять меры обороны".

(ТАСС).

Отв. редактор Н. КАПУСТИН.

Принимается подписка на 1937 год на районную газету „Сталинский путь“.

Подписная плата:

| | |
|------------|------------|
| На 1 месяц | 50 коп. |
| На 3 " | 1р.50 коп. |
| На 6 " | 3 руб. |
| На 12 " | 6 руб. |

Подписку принимают все почтовые отделения, агентства, письмоносы и райбюро „Союзпечать“.

Райбюро „Союзпечать“

Редакция газеты „Сталинский путь“.

Дадим стране 150 тысяч летчиков!

Рабочие московского завода им. Менжинского обратились с призывом к молодежи нашей страны, в кратчайший срок подготовить 150 тысяч летчиков. На призыв менжинцев горячо откликнулись летчики—Герои Советского Союза, известные летчики испытатели самолетов, мастера парашютного и планерного спорта, молодежь всей страны.

Особое значение в подготовке 150 тысяч летчиков будет иметь осоавиахим. В 167 аэроклубах страны осоавиахим подготовил в этом году свыше 9500 летчиков, большое количество кадров других авиационных специальностей.

В 1937 году осоавиахим открывает новые десятки аэроклубов, где будут готовиться летчики, планеристы, парашютисты без отрыва от производства. На Украине открывается 10 новых аэроклубов, в Узбекистане 4, свой аэроклуб открывает крупнейший в Ленинграде завод имени Кирова.

Аэроклубы проводят дополнительный набор. Сталинский районный аэроклуб г. Москвы в будущем году подготовит 500 пилотов. Центральный аэроклуб Узбекистана наметил подготовить в 1937 году 198 летчиков, 60 авиотехников. Аэроклубы Калининской области дадут в будущем году 3500 летчиков.

(ТАСС).